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Julen er hjerternes fest
Vi har travlt i adventstiden. For der er så 
meget, vi skal nå, inden det bliver jul. Re-
klamerne begynder at dukke op og skriver 
om jul og julegaver allerede fra oktober. De 
første julefrokoster holdes også allerede i 
oktober. Vi ser et væld af reklamer i fjern-
synet, reklamer, der vil have os netop til at 
købe den her julegave; og midt i det hele, 
der står vi så, og får sved på panden over alt 
det, vi skal nå, inden det bliver jul. 

For vi vil jo gerne have, at julen skal blive 
vellykket. Og inderst inde, der lurer tan-
kerne: kan vi nu også leve helt op til forvent-
ningerne? Får vi købt de rigtige kalender-
gaver og julegaver? Lykkes julemaden i år? 
Bliver flæskestegen og anden sprød, som 
de skal? Bliver det en god jul for hele fami-

lien - med glade børn og ingen skænderier 
med vores bedre halvdel? Kan vi leve op til 
det hele? Alt det, vi skal præstere, alt det 
vi skal gøre, for at få det til at lykkes? Eller 
brænder sovsen på, bliver børnene skuffede 
over julegaverne, kommer vi op at skændes 
ved det store familiebord?  

De tørre facts viser jo, at det kan være svært 
at leve op til alle de her idealer. Der er flere 
husspektakler i juleugen end ellers, der er 
mere pres på krisecentrene og telefontje-
nester end ellers, og flere og flere vælger at 
rejse langt væk fra julestresset, siger de. Og 
julen er kørt sådan op, at flere nærmest er 
lettede, når julen er omme. De begynder at 
tage julepynten af senest 2. juledag, for nu 
orker de ikke mere jul.
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Og sådan burde det jo slet ikke være. Ad-
vent er jo egentlig ment som en tid for ef-
tertanke, ligesom fasten er en eftertankens 
tid op til påske. Advent er ment som en for-
beredelsestid, hvor vi egentlig alle sammen 
burde tage det lidt mere roligt. Og forberede 
os i sindet til budskabet om Guds frelse, der 
blev sendt til alle mennesker. 

Og julen, hvad er det? Er det andet og mere 
end at leve op til en masse forventninger? 
Købe de dyreste gaver, lave den fineste mad? 
At alt skal lykkes? Eller er julen det, at Gud 
kom til os med sin fred og sin glæde, og 
ønskede at være nær hos os alle sammen, 
uanset om vi har et vellykket liv, om vores 
jul lever op til ugebladenes nye trend, eller 
om vi synes, vi har svært ved at leve op til 
alle forventningerne? Er det ikke sådan, at 
julen slet ikke har noget at gøre med, hvad 
vi kan tilvejebringe; at det kun bliver jul for 
os, hvis vi når en hel masse. Med andre 
ord: julen er ikke dét, vi når – men at Gud 
har nået os.

Derfor burde vi måske give slip på travlhe-
den og lytte til budskabet om fred og glæde 
og lade det budskab nå med ind i vores liv. 
Vi burde måske standse lidt op og tænke 
over, hvad julen betyder. At Gud jo netop 
kom til os, midt ind i det liv, vi lever nu - 

på godt og ondt - og fortalte os, at det liv, vi 
lever nu, det skal vi leve sammen i fred og 
glæde. Og hvad er egentlig bedst for os selv, 
vores børn, kæreste, ægtefælle, forældre og 
venner? At vi kommer sent hjem i dagevis, 
fordi vi skal købe julegaver til den perfekte 
jul? At vi må tage overarbejde for at få råd? 
At vi bliver stressede, inden det overhovedet 
bliver jul?  Eller har de måske bedre af vores 
tid og nærvær? At vi giver os tid til hinan-
den, taler med hinanden om stort og småt. 
Ser hinanden ind i øjnene og lader freden 
sænke sig? Ja, hvad synes du?  

Glædelig jul til alle.

Nyt fra menighedsrådet

Det nye fællesmenighedsråd for Toksværd og Holme Olstrup Pastorat er nu ’valgt’. 

Da der ved udgangen af september måned ikke forelå andre kandidatlister end de 2, 
der var blevet til på opstillingsmøderne i henholdsvis Toksværd og Holme-Olstrup 
sogne, så er de 3 kandidater fra Holme-Olstrup og de 4 fra Toksværd Sogn at betragte 
som ’valgt’. Teknisk set hedder det et aftalevalg. 

Det betyder at flg. fra Holme-Olstrup Sogn er valgt: Erna Eriksen, Skovvej 17 (tidl. 
medl.), Charlotte Fløjstrup, Kirkevænget 3A (tidl. medl.) og Eva Olsen, Kirkevænget 
3A (ny) – samt at flg. fra Toksværd Sogn er valgt: Morten Dahl Christensen, Hovkrog 
16 (ny), Connie Holm, Hovkrog 16 (ny), Karin Schmidt, Thyrasvej 48B (tidl. medl.) 
og Jørgen Nielsen, Tofteengen 31 (tidl. medl.)

Herudover er sognepræst Erhard Schulte Westenberg ’født’ medlem af menig-
hedsrådet, der også kan tiltrædes af en medarbejderrepræsentant. Sidstnævnte dog 
uden stemmeret.

Menighedsrådet havde ved deadline for dette nummer af kirkebladet endnu ikke 
konstitueret sig.  

Fra afgående menighedsrådsformand for Holme Olstrup Sogn, 
Gorm Nielsen, har vi modtaget følgende:
Tiden i rådet er ved at rinde ud. Efter 3 perioder i menighedsrådet, heraf 2 perioder som 
formand, synes jeg, at der skulle nye kræfter til, derfor valgte jeg ikke at genopstille. Det 
har været en god og meget spændende tid med arbejdet i menighedsrådet. Der har i årene 
været en del restaureringsarbejder, nybyggeri, lys på kirken og ny P-plads mv. Også den 
årlige indsamling til fordel for Folkekirkens Nødhjælp er ”kommet op at stå”, så der har 
bestemt været brug for alle hænder. Jeg føler, at Holme Olstrup menighedsråd overdrager 
en velholdt og god kirke til det nye menighedsråd. Jeg vil ønske det nye menighedsråd held 
og lykke med det kommende arbejde.
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Nyt lydanlæg i Holme Olstrup Kirke

Anskaffelsestidspunktet for det gamle 
lydanlæg fortaber sig i fortidens tåge, 
og kvaliteten levede ikke længere op til 
nutidens krav. Faktum er, at der ikke 
længere kan skaffes reservedele til det. 
Derfor har menighedsrådet besluttet 
at få installeret et splinternyt lydanlæg 
som skal give en optimal lydoplevelse 
uanset hvor i kirken man har placeret 
sig. Ud fra en computermodel af kirken 
har lydfirmaet (der også har leveret lyd-
anlæg til Roskilde Domkirke)  beregnet 
både dimensioneringen, antallet og pla-

ceringen af højttalerne. Præsten bliver 
udstyret med et såkaldt ’hovedmikrofon’ 
(ligesom dem på TV), så uanset hvor 
han står, og hvordan han vender, vrider 
og drejer hovedet, vil man kunne høre, 
hvad han siger. Samtidig er der også in-
stalleret et nyt teleslyngeanlæg, så også 
de kirkegængere der bruger et høreap-
parat, vil få optimal hørekomfort.

Menighedsrådet håber, at anlægget 
vil være til glæde og gavn  for alle kirke-
gængere i mange år fremover.

Kirkeskibet

Toksværd Kirke har som utallige andre 
kirker en skibsmodel ophængt i kirkerum-
met.

En tre-mastet fuldrigger, et kirkeskib. 
Navnløst. Ophængt i 1958 efter en restau-
rering af kirkens inventar. Udført af fhv. 
fiskeriinspektør Oluf Jochumsen, Præstø 
og erhvervet formedels 500 kr.

Kirkeskibe kendes fra mange europæiske 
lande med tilknytning til havet, men ingen 
steder er traditionen så levende som i Dan-
mark. Vi har mere end 1500 skibe, ophængt 
i danske kirker.

Søfartsbyer har særlig mange. Således 
er der i Sønderho Kirke på Fanø ophængt 
14 modeller!

Det mest populære skib er fregatten Jyl-
land, men også Haabet (grønlandsskib) og 

Trefoldig-heden (Chr. IV’s flagskib), der bl. 
a. er ophængt i Fensmark Kirke, er kendte 
og brugte modeller. De rigtig gamle model-
ler kan fortælle os meget om tidens traditio-
ner og teknik. De nyere som vores model 
fører blot traditionen videre.

Men hvorfor blev de ophængt? Flere 
svarmuligheder er for hånden, men en sy-
nes rigtigst:

Selve det store rum i kirken kaldes jo for 
skibet, kirkens skib, efter det græske ord 
’naos’ for det store lukkede tempelrum, 
som på middelalderlatin blev til ’navis’ = 
skib. Navnet passer meget godt som symbol 
for menigheden og kirken, der med Kristus 
ved roret klarer sig på tilværelsens storm-
fyldte hav. Således bliver skibsmodellen jo 
bare en understregning af dette forhold.

JN
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Advent og jul

’Julen har englelyd’ synger vi med 
Grundtvigs og Ingemanns dejlige jule-
salme (nr. 118 i salmebogen). Og hele 
decembermåned genlyder kirkerne af 
englelyd, når spæd og olding synger 
med på advents og juletidens salmer.

Her er en oversigt over de forskellige ar-
rangementer der tilbyder et lille afbræk 
i juleræset:

Allerede fredag, den 28. november, kl. 
14.00 kommer Børnehuset Ellebæk i 
Toksværd Kirke for at høre verdens bed-
ste historie og synge julesalmer.

Tirsdag, den 9. december, kl. 10.00 er 
turen kommet til Børnehaven Alfehu-
set og dagplejebørnene og –mødrene 
i Holme Olstrup. De mødes i Holme 
Olstrup Kirke for at høre om, at ’et barn 
er født i Betlehem’, og de vil synge om 
det.

Torsdag, den 11. december kl. 19.30 er 
alle velkommen til at deltage i menig-
hedsrådets Adventsmøde i præstegår-
den. Vi får besøg af fortælleren Henrik 
Ahlmann fra København, der kommer 
og fortæller om Danske juleskikke.

Et hyggeligt juleforedrag med spæn-
dende viden om vore juletraditioner 
gennem tiderne. 

Hvor godt kender vi i grunden vo-
res danske jul? Er skikken med mørkt 
øl skattevæsnets eller vikingernes idé? 
Hvem fandt på kalenderlyset? Hvad 
med mandelgaven, ris a’la mande og ri-
sengrød for ikke at tale om den grumme 
julemand og alle de små nisser på spil. 
Menighedsrådet byder undervejs på et 
glas gløgg og lidt juleknas. Det er gratis 
at deltage.

Tirsdag, den 16. december kl. 11.00 
kommer beboerne fra bo- og naboskab 
i Toksværd til Holme Olstrup Kirke for 
at deltage i en julegudstjeneste med ju-
leevangeliet og salmesang.

Onsdag, den 17. december, kl. 10.30 
er det beboerne fra plejecentret Røjle-
parken, der mødes i Fensmark Kirke, 
hvor sognepræst Marianne Fritzen og 
sognepræst Erhard Schulte Westenberg 
i fællesskab står for en stemningsfuld 
julegudstjeneste. 

Torsdag, den 18. december, kl. 14.00 
holder Torsdagsmødet sin juleafslut-
ning, der begynder med gudstjeneste 
i Toksværd Kirke. Se omtale andetsteds 
i kirkebladet.

Lørdag, den 20. december er det sko-
lernes tur til at holde juleafslutning i 
kirken. Lundebakkeskolens Holme Ol-
strup afdeling mødes i Holme Olstrup 
Kirke kl. 8.15, og Toksværd afdeling 
mødes i Toksværd Kirke kl. 9.45 for at 
synge med julesalmerne og høre det 
glæde budskab.

Søndag, den 28. december er det jule-
søndag. Ved gudstjenesten i Toksværd 
Kirke, kl. 10.30 er det ikke præsten, der 
bestemmer hvad vi skal synge, men 
menigheden. Vi håber, at kunne lave 
en julesalme grand prix på denne søn-
dag mellem alle helligdagene. I hele ad-
ventstiden vil der ligge ’stemmesedler’ 
i kirkernes våbenhuse, som man kan 
udfylde. De salmer, der får flest stem-
mer, vil vi synge under gudstjenesten. 
Stemmesedlerne skal afleveres senest d. 
4. søndag i advent, den 21. december.

Onsdag, den 31. december er det nytårs-
aftensdag. Ved gudstjenesten kl. 15.30 
i Holme Olstrup Kirke vil vi se tilbage 
på det gamle år, og vove et forsigtigt ud-
blik på det nye. Efter gudstjenesten er 
menighedsrådet vært ved et glas cham-
pagne og en kransekage, så vi kan ønske 
hinanden et godt nytår. Dermed er vi 
godt rustede til dronningens nytårstale 
og aftenens og nattens øvrige traditio-
ner.

Tirsdag, den 6. januar er det Hellig 
3 kongers dag. Traditionen tro vil der 
være gudstjeneste denne dag i Holme 
Olstrup Kirke kl. 19.30, hvor juletræet 
vil være tændt for sidste gang. Grundt-
vig har skrevet en dejlig salme til denne 
dag, nemlig ’Dejlig er den himmel blå’, 
som har nummer 136 i salmebogen. 
Men i salmebogen er der kun medtaget 
7 vers. Hellig 3 kongers aften vil vi også 
synge de øvrige 12 vers – på forskellige 
melodier og á capella. Efter gudstjene-
sten serveres der Hellig 3 kongers kage 
og en kop kaffe eller te.
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Torsdagsmøderne

Vi slutter året med den traditionsrige 
juleafslutning.

Torsdag, den 18. december kl. 14.00 (!) 
begynder vi med en gudstjeneste i Toks
værd Kirke. Efter gudstjenesten går vi 
over i konfirmandstuen, hvor vi fortsæt-
ter med at julehygge med julekaffebord, 
juleknas, julehistorie og julelotteriet.

Det nye år begynder med et spændende 
foredrag af lokalhistorikeren Ole Pilega-
ard Hansen fra Fensmark. Han kom-
mer torsdag, den 15. januar kl. 14.30 
og fortæller om Toksværd og Holme 
Olstrups historie.

Efter foredraget er der mulighed for 
at deltage i en fællesspisning. Pris pr. 

person 50 kr. inkl. 1 øl/sodavand For 
at vide, hvor mange kartofler der skal 
skrælles, er det nødvendigt med tilmel-
ding til spisningen.. Enten til præsten 
eller til Tove Jensen, på tlf. 55 56 23 01.

Torsdag, den 19. februar kl. 14.30 skal vi 
høre 'Toner fra himlen'. Duoen Karen 
og Poul kommer og synger og spiller 
for os. Det bliver et potpouri af kendte 
melodier og sange, man kan synge eller 
nynne med på.

For deltagelse i Torsdagsmødet beta-
les 20 kr. pr. gang, som dækker fore-
drag/underholdning samt kaffebord.

Husk, at kirkebilen kan benyttes inden-
for pastoratets grænser.

Natgudstjeneste

Konfirmander laver andet end at lære sal-
mevers udenad (det gør de for resten heller 
ikke mere). De laver også gudstjenester selv. 
Det kan man overbevise sig selv om ved 
at møde op i Toksværd Kirke fredag, den 
30. januar kl. 21.00, hvor konfirmanderne 
inviterer til en gudstjeneste, hvis tema de 
selv har valgt, og som de selv er med til at 
tilrettelægge og gennemføre.

Fastelavn

Årets traditionsrige fastelavnsgudstjeneste 
for prinsesser, supermænd, Robin Hood, 
Dracula, mariehøne og alle de andre festligt 
udklædte børn og barnlige sjæle afholdes 
Fastelavns søndag, den 22. februar kl. 13.30 
i Holme Olstrup Kirke.

Efter gudstjenesten er der tøndeslagning 
og kåring af årets kattekonger og –dron-
ninger i gymnastiksalen på skolen. Der er 
mulighed for at købe fastelavnsboller, kaffe, 
te, sodavand, øl og slik. Det hele arrangeres 
af HOGI’s Venner og menighedsrådet.

Spaghettigudstjeneste

Onsdag, den 21. januar kl. 17.00 i Holme 
Olstrup Kirke afholder vi årets første spa-
ghettigudstjeneste. Gudstjenesten er tilret-
telagt for børn fra 3 års alderen og indtil 
3. klasse. Vi synger salmer, beder og hører 
en spændende historie fra Bibelen. Efter 
gudstjenesten kører vi til konfirmandstuen 
i Toksværd Præstegård, hvor vi vil spise spa-
ghetti med kødsovs og drikke en sodavand. 
Vi er færdige senest kl. 19.00, så mor og 
far måske kan få en time for sig selv, når 
børnene er puttet. Spisningen koster 10 kr. 
pr. snude. Der er ingen tilmelding.
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To spændende foredragsaftner 
i den fælles foredragsrække

Sammen med menighedsrådet i Toks
værd – Holme Olstrup har vi arrangeret 
2 spændende foredragsaftner i denne 
vinter, og som noget nyt har vi også i 
denne vinter valgt at gå sammen om at 
følge op på det ene af foredragene med 
en fælles studiekredsaften og 6 faste-
gudstjenester på skift i vore 4 kirker.

 

Foredragsaften om Verdensrummets 
gåder i Fensmark præstegårdssal.

Torsdag den 22. 
januar kl 19.30 
kommer astro-
fysikeren Hans 
Kjeldsen, lektor 
ved Institut for 
Fysik og Astro-
nomi ved Aar-

hus Universitet og viser billeder og for-
tæller os om vores univers og dets gåder. 
Hans Kjeldsen er en eminet fortæller, 
der forstår at formidle sin egen optaget-
hed til sine tilhørere. Han giver selv sit 
foredrag disse ord med på vejen:

Nysgerrighed og fascination har al-
tid været væsentlige drivkræfter bag vor 
trang til at undersøge naturen i forsøg 
på at forstå sammenhængene i den ver-
den som omgiver os og i arbejdet med 
at opbygge vores verdensbillede og 
selv i dag rummer Universet et væld af 
spændende gåder - både løste og uløste. 
I foredraget vil jeg blandt andet omtale 
Big Bang. Hør desuden om dannelse af 
grundstoffer, stjerner og planeter om-
kring andre stjerner. Desuden vil mulig-
heder for liv i rummet blive diskuteret. 
Foredraget vil blive illustreret med en 
serie af billeder fra det uendelige Uni-
vers, billeder som er blevet optaget med 
astronomernes kikkerter og de rumson-
der som i de senest 50 år er blevet sendt 
op fra Jordens overflade.

Så kom og se og hør med, og kom i 
god tid, hvis I vil være sikre på en af de 
gode pladser.

Foredraget holdes i Fensmark præ-
stegårdssal. 

Foredragsaften om
Den ny aftale – Det Nye Testamente 

uden nåde og barmhjertighed

Torsdag den 5. 
februar kl 19.30 
holdes den fæl-
les foredragsaf-
ten i Toksværd 
Præstegård. Her 

får vi besøg af Malene Bjerre, journalist, 
redaktør og oversætter, der har været 
med til at oversætte Det nye Testamente 
til nudansk – og altså uden at bruge de 
indforståede kirkeord: nåde og barm-
hjertighed. Kom og hør, hvad de gamle 
ord hedder på nudansk, og om alle de 
overvejelser hun selv og hendes med-
oversættere har gjort sig undervejs.

Forsvinder kernen i kristendommen 
når den ikke længere formuleres med 
ord som nåde og barmhjertighed? Går 

poesien tabt sammen med de gamle og 
højtidelige ord? Eller åbnes der tværti-
mod for en ny nærhed når sproget uden 
videre er til at forstå? 

Den nye oversættelse er ikke højtide-
lig. Menneskene er ikke bedrøvede og 
angrer, og de priser og lovsynger ikke 
Gud eller går klædt i hvidt. I stedet er 
folk kede af det og fortryder det de har 
gjort, og de hylder og takker Gud og 
går i hvidt tøj. Oversættelsen taler om 
tingene med helt almindelige hverdags-
ord. 

Tankegangen bag oversættelsen er, 
at alle skal kunne forstå Det nye Testa-
mente, fordi det har en central rolle i 
vores kultur og samfund.

For Kaffe og foredrag betales kr 20,-
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Fælles studiekredsaften om Den ny aftale 

Torsdag den 19. februar kl 19.30 holder vi 
fælles studiekredsaften i Fensmark præste-
gårdssal, hvor vi selv arbejder videre med 
Den ny aftale, og finder ud af om den er 
med til at bane vej til en anderledes og dy-
bere forståelse af f.eks Fadervor og andre 
kendte og elskede passager fra Det nye Te-
stamente.

Der bliver også lejlighed til at melde sig 
som oplæser ved en af de 6 aftengudstje-

nester, som vi holder i fastetiden på skift 
i Fensmark, Rislev, Toksværd og Holme 
Olstrup kirker. Ved disse gudstjenester vil 
vi nemlig bruge Den ny aftale til læsnin-
gerne.

Studiekredsaftenen er ved sognepræ-
sterne Marianne Fritzen og Erhard Schulte 
Westenberg. Alle er velkomne, og det er 
gratis. 

Fælles aftengudstjenester i fastetiden

Torsdag den 26. februar. kl 19.30 holder 
vi den første af i alt 6 aftengudstjenester i 
fastetiden – tiden mellem fastelavns– og 
palmesøndag. Den første bliver holdt i 
Fensmark Kirke, og de resterende på skift 
i Holme Olstrup, Rislev, Toksværd og Fens-
mark kirker, den 5.+12. +19. +26. marts og 
den 2. april.

Gudstjenesterne har form som musik- 
og meditationsgudstjenester. Der vil hver 
gang være oplæsninger fra Lidelseshistorien 

i Den ny aftale´s nudanske oversættelse, der 
bliver fortolket ved digte, musik og billeder, 
mulighed for at tænde et lys og være sam-
men i stilhed. Efter gudstjenesterne er der 
kirkekaffe og samvær i våbenhuset.

Hvis nogen skulle have lyst til at være 
oplæsere ved disse gudstjenester, kan man 
melde sig ved studiekredsaftenen den 19. 
februar i Fensmark præstegård. (Se oven-
for)

Kirkebilen kører til alle gudstjenester.

Koncert

Søndag d. 1. marts  kl.: 15.30 byder Holme-
Olstrup Kirke på en charmerende fløjteduo 
bestående af Dorte Lester Nauta samt Gertie 
Johnsson, som er uddannede her hjemme 
og henholdsvis i Holland og U.S.A.

Begge har optrådt både som solister og 
som kammermusikere i adskillige sam-
menhænge i ind- og udland

Sogneindsamling

Søndag, den 1. marts vil en indsamler fra 
Folkekirkens Nødhjælp ringe på din dør 
og spørge om du vil støtte indsatsen mod 
AIDS i Afrika. Vi håber, du vil tage godt 
imod ham eller hende. 

Har du 2 timer om formiddagen den 1. 
marts, har vi brug for dig som indsamler 
i vores sogne. Jo flere indsamlere, jo kor-
tere ruter! Ring til Jørgen Nielsen, tlf. 55 
56 31 16, hvis du kunne tænke dig at være 
indsamler.



Sognepræst Erhard Schulte
Westenberg, Præstegården,
Toksværd Bygade 61,
4684 Holmegaard, tlf. 55 56 20 46.
E-mail: esw@km.dk 
Hjemmeside: www.tho-pastorat.dk

Træffes bedst
Tirsdag - fredag kl. 12-13, torsdag tillige 17-18. 
Lørdag og øvrige tidspunkter efter aftale. Man-
dag er fridag. Præsten står altid til rådighed for 
en personlig samtale, sygebesøg el.lign.

Organist
Niels Lolck Madsen, tlf. 38 34 35 15.

Menighedsrådet
Ved redaktionsslut havde det fælles menighedsråd 
endnu ikke konstitueret sig.

Toksværd Kirke og Kirkegård
Graver: Hans-Henrik Olsen,
Landevejen 62, tlf. på kirkegården 
55 56 30 43, privat 55 56 30 92

Holme Olstrup Kirke og Kirkegård
Graver: Christina Sørensen
Loddervej 9, tlf. 55 53 00 32, 
mobiltlf. 40 83 36 65

Kirkebil
Kirkebil til gudstjenester bestilles hos Næstved 
Taxa på telefon 55 77 72 72. 

Kørsel til torsdagsmøderne skal bestilles da-
gen før hos Herlufsholm Minibus på telefon 
55 72 90 03.

Kirkebladet
udgives af menighedsrådene i
Toksværd og Holme Olstrup.

Dato Toksværd Holme Olstrup Søndagens navn

Søndag 30. november 16.00 M. Fritzen Ingen 1. s. i advent

Søndag 7. december 10.30 9.00 2. s. i advent

Søndag 14. december Ingen 10.30 3. s. i advent

Søndag 21. december 10.30 Ingen 4. s. i advent

Onsdag 24. december 14.30 16.00 Juleaften

Torsdag 25. december 9.00 10.30 Juledag

Fredag 26. december Ingen 9.00 C. Willumsen Anden Juledag

Søndag 28. december 10.30 Ingen Julesøndag

Onsdag 31. december 15.30 Nytårsaften

Søndag 4. januar 10.30 Ingen Helligtrekongers søndag

Tirsdag 6. januar Ingen 19.30 Helligtrekongersaften

Søndag 11. januar Ingen 9.00 C. Willumsen 1. s.e.h. 3 k.

Søndag 18. januar 9.00 10.30 2. s.e.h. 3 k.

Onsdag 21. januar 17.00 Spaghettigudstjen.

Søndag 25. januar 10.30 Ingen 3. s.e.h. 3 k.

Fredag 30. januar 21.00 Natgudstjeneste

Søndag 1. februar Ingen 10.30 Sidste s.e.h. 3 k.

Søndag 8. februar 10.30 Ingen Septuagesima

Søndag 15. februar Ingen 9.00 M. Fritzen Seksagesima

Søndag 22. februar 10.30 13.30 Børnegudstjeneste Fastelavn

Søndag 1. marts 9.00 Ingen 1. s. i fasten

Adresser

Gudstjenesteliste december 2008 - februar 2009


